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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας  

 
Θέμα: Για τα οξυμένα προβλήματα στο Κέντρο Υγείας Χάρακα, του Δ. Αρχανών – 
Αστερουσίων,  στην Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης.  
 

Το Κέντρο Υγείας Χάρακα καλείται να καλύψει τις ανάγκες πρωτοβάθμιας υγειονομικής 
περίθαλψης του κατά πλειοψηφία αγροτικού και κτηνοτροφικού πληθυσμού των 52 
χωριών της Δ.Ε. Αστερουσίων του Δήμου Αρχανών - Αστερουσίων και της Δ.Ε. Κόφινα του 
Δήμου Γόρτυνας, μιας εκτεταμένης περιοχής με ορεινά χωριά και δύσβατες περιοχές.  
Όμως η ολοένα επιδεινούμενη κατάσταση που επικρατεί, λόγω της υποστελέχωσης σε 
υγειονομικό προσωπικό, σε σχέση με τις ανάγκες που υπάρχουν,  βάζει σε κίνδυνο την 
παροχή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην περιοχή.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα των ελλείψεων αποτελεί το γεγονός ότι παρόλο που η 
δομή έχει την ευθύνη της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για χιλιάδες παιδιά και οι δύο 
οργανικές θέσεις Παιδιάτρου στο Κ.Υ. Χάρακα παραμένουν ακάλυπτες. Ακάλυπτες 
παραμένουν και οι πέντε θέσεις γενικών ιατρών, ενώ σοβαρά είναι τα προβλήματα και στα 
Περιφερειακά Ιατρεία (Ασήμι, Πύργος, Μεσοχωριό, Τεφέλι, Μεταξοχώρι και Στάβγιες), τα 
οποία δε λειτουργούν καθημερινά λόγω έλλειψης γιατρών. Τα παραπάνω συνθέτουν 
εκρηκτικές συνθήκες για ασθενείς και γιατρούς, που επιτελούν το έργο τους με αυτοθυσία 
σε συνθήκες πραγματικά απαράδεκτες και οι περισσότεροι δεν μπορούν να πάρουν άδεια 
εδώ και 4 χρόνια.  

Την κατάσταση αυτή του Κ.Υ. Χάρακα συμπληρώνουν τα κτιριακά ζητήματα με την  
αναγκαιότητα της αναδιαρρύθμισης του περιβάλλοντος χώρου και της άμεσης ανακαίνισης 
του κτηρίου,  που από το 1981 που κτίστηκε, δεν έχει συντηρηθεί ολοκληρωμένα, με 
αποτέλεσμα να είναι έντονα τα σημάδια της εγκατάλειψης και της φθοράς του. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για:  

- Να προχωρήσει η άμεση στελέχωση του Κ.Υ. Χάρακα και των Περιφερειακών Ιατρείων, 
με όλο το απαιτούμενο μόνιμο προσωπικό όλων των κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, με ουσιαστικές αυξήσεις μισθών, και να μονιμοποιηθούν οι 
συμβασιούχοι. 

- Να επισκευαστεί και να συντηρηθεί το κτίριο και ο περιβάλλων χώρος του Κ.Υ. Χάρακα, 
με κρατική ευθύνη.   

 

                                                   Ο Βουλευτής 
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